

網絡黃牛 10分鐘搶光全列車票

瞬間壟斷 再以高於原價數百元價格牟暴利

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)春運返鄉進入高潮,一票難求的局面更甚往年。倒票黃牛從車站轉移到網絡,有黃牛黨利用網絡搶票工具,能夠在瞬間囤積大量車票,再以高於票價幾百元的價格公開在網上叫賣。央視調查指,搶票工具10分鐘內可搶購到1245張春運車票,幾乎壟斷一列火車的所有車票。

據央視報道,記者上網查詢廣州至海口某趟列車的車票,頁面顯示車票已售完。但聯繫網絡黃牛,很快購得多張同趟列車車票。據悉,這些私人或軟件公司還針對不同的用戶群開發出不同的軟件,分為個人版和企業版。個人版價格為每月50元,企業版每月2000元至3000元。其中,企業版軟件功能十分強大,令人咋舌。

記者花2000元,從一名網絡工程師手中購買了一張企業版搶票軟件。在1月17日車票開售一刻,記者通過該款軟件,在短短幾秒鐘之內,購買到數十張從北京到廣州的某趟高鐵列車的車票。該軟件不斷刷票,10分鐘內搶到1245張車票,直至車票完全搶光,而這些車票幾乎是一趟高鐵列車的全部車票。



7日旅客在上海火車站排隊買票。



央視曝光網絡黃牛囤票經過。視頻截圖

網絡黃牛囤票手法

1. 安裝黃牛搶票軟件
2. 登入12306購票官網,以毫秒速度自動識別驗證碼
3. 可用假身份證或複製居民身份證信息購買
4. 打破網站每5秒搶一次的限制,不斷刷票,可10分鐘內搶到1245張車票
5. 不受5張票的限制,造成壟斷
6. 45分鐘支付時間過後,將車票又重新放回網站
7. 黃牛在網上兜售,以高於票價數百元轉手,成交後再將票面信息改成購票人信息

新華社

搶票軟件可複製身份信息

報料人稱,12306購票官方近日改變購票驗證碼識別方式,但對這些搶票工具而言,完全沒有障礙。搶票軟件能夠在1毫秒之內迅速重新識別驗證碼,而普通購票者則需要5秒。而身份信息實名制辦法,也對這些網絡工具毫無作用。知情人透露,購票軟件能自動生成身份證信息,即使該身份信息根本不存在也同樣管用。同時,網絡黃牛還可以複製居民的身份證信息用於購票,即使該身份證還在當事人手中。在生成或取得身份證信息後,黃牛用這些信息進行搶票,大量囤積。在45分鐘支付時間結束後,他們把車票重新放到12306網站。不過,黃牛能在瞬間重新購買這些車票,再次囤積。囤積過程中,黃牛在網上大量兜售,成交後再將票面信息改成購票人信息。

記者獲悉,目前,央視已經將暗訪情況上報,鐵道部門已經就此展開調查,並擬採取有關措施。不過,截至8日,網絡黃牛大量搶票和囤票現象仍然存在。本報記者通過12306網站,先後在不同購票時段購票,熱門車票幾乎不到1秒中便顯示無票。網上,大量網友和記者有相同的經歷。



大量旅客在廣州火車站前廣場候車。

敖敏輝 攝

春運高峰展開購票肉搏戰

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)據廣鐵介紹,節前春運高峰將在1月27日至30日。根據春運售票方案,1月8日可購買臘月二十七的車票,當天也是內地返鄉旅客最集中最高峰。同時,此前未能購到臘月二十七之前車票的旅客,也再次準備在8日重新購票。當日,旅客通過網絡、電話購票,展開肉搏戰。

與此同時,已經有大量旅客提前返鄉。8日,廣州火車站的客流高峰持續,人流量比7日明顯增多。廣州火車站春運各項準備設施已經搭建好,從8日開始,部分旅客將通過臨時大棚進站。據車站工作人員介紹,由於客流高峰提前,廣州火車站已經提前10天進入春運狀態。記者看到,執勤武警已經上崗,在各個旅客入口執勤。

當天起,旅客只能在列車開行前2小時內進入候車室,因此,廣州火車站廣場有大量旅客等候。由於當日廣州氣溫驟降,旅客不得不在寒風中候車,不少人在地鐵的地上通風口禦寒。

致公黨提案 建議合併「廣佛」

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道)廣東省政協十一屆二次會議召開在即,致公黨廣東省委將提交「優化廣東行政區劃設置」的提案,建議打亂目前廣東的行政區劃,合併廣州、佛山及深圳、東莞、惠州等市;並建立潮州市及珠江市等(見表),提案稱,「只有這樣,廣東才能在未來10年縮短區域差距,同時激發新一輪改革活力」。

提案指出,廣東現行的行政區劃中,各地級市中心城市經濟實力與所轄區域嚴重不匹配,普遍出現「小馬拉大車」

和「大馬拉小車」問題。即粵東西北部部分地級市中心城市缺乏相應的經濟實力,無力發揮應有的輻射作用和拉動作用功能。廣東現行行政區劃設置不適應未來發展的需要。未來城鎮化的引擎需要一批有較強經濟輻射帶動能力、有創新活力的區域中心城市。

區域協調需靠財政體制改革

廣東省社科院區域經濟專家丁力教授認為,致公黨的這個提案所涉及的行政區域調整的力度很大,「是一個大膽的設想」

但他指出,當前存在不少對區域協調發展的認識誤區,以為簡單地把各個地市的經濟總量拉近了,就協調了,其實不然。區域協調發展應該是通過兩點來實現:首先是形成一個一體化的區域市場(共同市場),讓市場在資源配置中發揮基礎作用,實現各個地區的均衡增長。這個增長,不是大家一起增長,而是由市場來決定哪個地區快點,哪個地區慢一點,不存在齊頭並進,世界上也沒有這樣的先例。其二是通過財政體制改革,來實現公共服務的均等化。

致公黨提出的行政區劃建議

1. 汕頭、揭陽、潮州三市合併為潮州市
2. 雲浮市併入肇慶市,雲浮市降為縣級市
3. 珠海、中山、江門三市合併建立珠海市
4. 湛江、茂名合併建粵西市
5. 河源和梅州合併
6. 將清遠分拆,分別併入廣州和韶關
7. 廣州、佛山合併
8. 深圳、東莞、惠州合併。

慶臘八節 神州處處飄粥香

香港文匯報訊(記者 楊凌雲、羅洪嘯、濮沁、劉一非、劉蕊、熊曉芳 綜合報導)昨天是農曆十二月初八,按中國習俗要喝臘八粥祈福;於佛教而言,臘八節是釋迦牟尼佛成道日,佛教每年以施粥臘八粥的形式來紀念佛祖成道日。中國各地寺院如北京雍和宮、河南鄭州少林寺、四川成都文殊院和西安廣仁寺,均舉行免費派贈臘八粥的慶祝活動,排隊市民長達百米。

北京雍和宮 準備99鍋粥

北京著名寺院雍和宮門口早上8點多已有等候派粥的民眾排了300多米長的隊伍,場面蔚為壯觀。中國佛教協會副秘書長、雍和宮主持胡雪峰表示,從80年代起,每年雍和宮都要舉辦盛大的施粥活動。今年雍和宮準備99鍋用百人吃飯大鍋熬製的臘八粥免費派給民眾。

文殊院 廣仁寺 免費施臘八粥

四川成都市文殊院8日精心熬製臘八粥免費發放,讓不少成都市民分享新年好運。上午10時,現場有數百人排隊領粥。一位年逾6旬的老奶奶說,「今天我也來討個好運,希望能得到一份新年的好運。」

「從昨晚7點半開始,我們就要通宵熬製臘八粥。」文殊院的王師傅告訴記者,文殊院計劃在初八當日發放10000份臘八粥。

陝西唯一的喇嘛廟廣仁寺免費向市民及遊客施贈臘八粥,吸引近萬人排隊等候以結善緣。這是該寺院連續第8年施粥。寺院為此精心準備了20多天。

河南少林寺 精心準備逾20天

為了讓更多市民喝上五行臘八粥,河南少林寺藥局、少林寺都市禪堂聯合社會各界愛心人士在鄭州11個地點施粥祈福。

「臘八節」與「臘八粥」

「臘八節」與佛教淵源甚深,相傳佛祖釋迦牟尼經6年苦心修行,雲遊四方,終日辛勞,致使昏倒在尼連河畔。後被一牧女發現,急忙以各種米豆、野果、奶水熬粥給釋迦牟尼吃,使之體力得到恢復,並於當年臘月初八日在菩提樹下得道成佛。臘八粥是為了紀念釋迦牟尼佛成道,以及成道之前牧女供粥給佛陀,體現佛教以施粥的方式感恩社會、回報信眾供養的感恩精神,所以,臘八節也被稱為佛教的感恩節。「臘八粥」需要枸杞、大棗、百合、黑米、蓮子、紅糖等16種配料,熬製兩個半到三個小時。



市民排隊領粥。實習生徐夢遠 攝



精心熬製臘八粥。網上圖片

蘇粵各確診一宗 H7N9 病例

香港文匯報訊(記者 許娣聞 文森 郭若溪,實習記者 曹雄 報道)江蘇省衛生廳8日通報,江蘇省確診1例人感染H7N9禽流感病例。這是繼去年4月以來,H7N9病例在江蘇省本地再次被確診。進入10月後,H7N9禽流感有回升趨勢,此前曾有一位來自江蘇的86歲男遊客在台北旅遊時發病,並被確診為人感染H7N9禽流感病毒。另外,深圳深第2例禽流感患者病危。

據通報,江蘇新確診病例患者屈某,女性,今年54歲,現住南京市。7日晚,省專家組診斷為人感染H7N9禽流感確診病例。目前患者在南京某醫院治療。

此外,廣東省衛生計生委通報,佛山市確診1例人感染H7N9禽流感病例。

據通報,患者崔某,女,51歲,佛山市南海區九江鎮人。2013年12月31日晚發病,2014年1月3日中午在佛山市第一人民醫院收住入院,給予「達菲」治療。目前,患者病情危重。

2013年12月31日下午,患者曾到菜市場購買1隻活雞到家中自行宰殺。當地衛生部門已對21名密切接觸者進行醫學觀察,未發現異常。

深圳第2宗患者病危

另外,記者昨日從深圳第三人民醫院獲悉,深圳第二例禽流感患者病情危重,已被診斷出重症肺炎、呼吸窘迫綜合症、呼吸衰竭等症狀,其肺部病變仍在發展,需要無創呼吸機輔助其呼吸。

市第三人民醫院傳染病區主任袁靜表示,這例患者比較胖,過胖的人由於有脂肪肝等慢性病,病毒性肺炎的發展會更快,也更容易出現心肺功能不全的情況,治療比瘦的人會相對棘手一些。

河南貧困縣花2000萬 建新財政樓

香港文匯報訊「國家級貧困縣」河南蘭考縣北部新的行政新區儼然成型,包括「財政局」至少有7棟建成或仍在

■河南蘭考縣財政局,曾被曝總投資2000萬元,門口沒有懸掛門牌。網上圖片

建的大樓引人注目。「財政局」在興蘭大道北側,是一棟氣派的12層銀白色大樓,院子裡一面國旗隨風飄揚,卻沒有門牌。據報道指,財政局花2000萬建辦公樓,卻沒錢修福利院?

曾有媒體稱蘭考縣2011年確定的「80項重點工作之一」,造價5000萬。去年1月4日,河南蘭考縣「愛心媽媽」袁厲害家中意外發生大火,其收養的孩童7人不幸喪生。

東莞新火車站啟用 擬申報成為口岸

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報道)從廣州開出的首列廣深和諧號停靠該火車站,45分鐘後到達深圳站。東莞新火車站站長郭均源表示,目前東莞站正在申報口岸功能,「我們想把東莞火車站設為常平口岸的一個分點,港人在此可以完成過關檢查搭乘乘廣九直通車直接到香港,無需經過深圳過關。」目前,東莞火車站的口岸大樓已經部分建好,預計到2015年完工。屆時,港人從東莞站50分鐘左右就可到達九龍。

浙查獲疑似東北虎 涉非法收購



■浙江省溫州市警方昨日查獲一隻疑似東北虎,經現場初步檢查老虎已經死亡。中新社

香港文匯報訊 從浙江溫州市公安局鹿城區分局獲悉,8日警方在市區查獲一隻疑似東北虎,目前涉嫌非法收購的嫌疑人已被傳喚接受調查。現場查獲的老虎經檢查已經死亡。

據新華社報道,8日9時許,溫州市公安局特警支隊民警路經市區江濱東路時,發現兩名男子正將一個藍白紅相間的編織袋往一輛白色豐田越野車上搬運,情況可疑。正當民警準備下車盤查時,其中一名男子見狀逃離現場,另一名男子被民警當場控制。